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Exercice 1 a) Ecrire une fonction qui détermine si le tableau T'1 est un préfize du tableau T2.
Dans un premier temps donner la signature de la fonction (nom, type de retour et paramétres
en nombre et en type) ainsi que les contraintes (Préconditions et Postconditions) exprimées
en langage naturel. Exemple de préfize :

. T1:[1,2 4,8, T2 :[1, 2, 4, 3] c’est vrai

CT1:[1, 4, 4, 8], T2 : [1, 2, 4, 8] c’est fauz

. T1:[1,2], T2: [1, 2, 4, 8] c’est vrai

) ) Ecrire une fonction qui détermine si le tableau T1 est un suffize du tableau T2. Ezemple :
. T1:[4, 8], T2 :[1, 2, 4, 3] c’est vrai
. T1:[1, 4,8 4], T2 : [1, 2, 4, 8] c’est fauz
¢) Ecrire une fonction qui calcul le ppcm (plus petit commun multiple) de deuz entiers positifs.

Donner d’abord la signature de la fonction ppecm ainsi que ses contraintes. Exemple, ppcm de
15 et 23 est 345, un autre exemple le ppecm de © = 15 et y = 27 est 185. Comment procéder ?
on décompose chaque entier en produit de facteurs premiers, par exemple 27 = 8 * 9, mais
Pentier 9 n’est pas premier on le décompose, 9 = 8 * 8 le résultat est 27 = 8 * 8 * 8 ensuite on
met le résultat sous sa forme de puissance (si possible). Ainsi 27 = 33. Ensuite on décompose
Uentier 15 en facteurs premiers (toujours). Par ezemple 15 = 8 * 5. Il n’ya pas de possibilité
de regroupement sous forme de puissance, on le garde sous sa forme de produit de facteurs
premiers. le Tésultat est si il ya deuz facteurs identiques dans z et dans y on garde le facteurs
du plus grande puissance. Si il ya des facteurs différents dans les deuz nombres on les garde
tous. Ainsi pourz =15 =8 * 5 et y = 27 = 3% on effectue le produit suivant : 33 * 5 = 135.
Le ppem de z et y est égal a 185. Vous pouvez utiliser votre propre méthode de résolution du
ppem (il ya plusieurs approches).

Exercice 2 Soit f un entier positif. On définit la suite u,, par :

uo = f
Un+1 = Up, + produit des chiffres de up,

\J a ) Ecrire une fonction int produit(int n) qui retourne le produit des chiffres de son paramétre
entier n. Par ezemple, produit(244) = 2 * 4 * 4 = 82. Cette fonction ne fait aucun affichage
a I’écran. Nous rappelons que la division entiére en langage C s’écrit en utilisant 'opérateur
/ et le reste de la division entiére s’écrit au moyen de lopérateur %.
b) Ecrire une fonction int u(int f, int n) qui retourne le n-iéme terme de la suite u. Par ezemple
pour : uw(244, 1) = 276, c’est & dire uy = 276 avec ug = f = 244




u(244, 2) = 360, c’est a dire ug = 360 avec ug = f = 244
u(244, 5) = 360, c’est a dire us = 860 avec uy = f = 244

¢) Ecrire une fonction int fecondite(int f) qui renvoie la fécondité de Uentier f. Cette fonction
utilisera la fonction int u(int f, int n) de la question précédente.

d) Ecrire une fonction récursive int fecondite_ recursiwve(int f) qui renvoie la fécondité de lentier
f. Cette fonction n'utilisera pas la fonction int u(int f, int n) de la question b.

e) Ecrire un programme principal qui boucle en demandant un entier f a [utilisateur. Tant
que l’entier saisi est positif le programme calcule, affiche sa fécondité et la suite correspon-
dant & sa fécondité, puis redemande un nouvel entier. Dés que l’entier saisi est négatif, le
programme s’arréte.

\/ Exercice 3 Initialiser le tablean tab de la fonction main ci-dessous, avec 9 entiers satisfaisant auz
ezigences du probléme. Ensuite, comprendre le programme qui suit, en donnant le résultat final,
accompagné d’un schéa explicatif.

void echange(int t[], int i, int j){
int tmp = t[il;
t[i] = t[j]1;
t[j]1 = tmp;

void FX(int t[], int T){
int b, w, T;

b=w=0; r=T-1;
while (w <=1 ){
if(t[w] == 2)

W+,
elseq{
if(t[w] == 1){
echange(t, b, w);
bt++;
wtt;
}
elseq{
while(t[r] == 3 && w < 1)
T
echange(t, r, w);
T3
¥
}
}
}
[




main(int argc, char** argv){

int tab[] = {3,...}; /* <====== Initialiser et completer*/
int i;

FX(t, 9);

for(i = 0; i < 9; i++)

printf("%d ",tab[i]);

printf ("\n");
return 0;
}
[ m e o

Exercice 4 Les ezercices suivants n’utiliseront que des pointeurs (aucun indez et on n'utilisera
aucune fonction de la librairie C).
a) Ecrire une fonction qui affiche les éléments du tableau, vecteur, ci-dessous.
b) Ecrire une fonction qui donne la taille en nombres de caractéres de chacune des chaines
(ligne) de caractéres du tableau ci-dessous.
¢) Quel est le nombre total de caractéres du tableau ci-dessous ?
d) Ecrire une fonction qui donne le nombre de chaines de caractéres identiques du tableau ci-
dessous.
e) Ecrire une fonction qui donne le nombre de mots du tableau. Un mot est séparé d’un autre
par le caractére espace ’ .
f) Compléter le programme suivant pour tester les fonctions précédentes.

int main(){

char * vecteur[] = {

"Rien n’est impossible en algorithmique",
"I1 n’y a pas de probleme",

"qui ne soit sans solution.",

"on insiste",

"I1 n’y a pas de probleme",

"qui ne soit sans solution.",

"Donc s’il n’y a pas de solutiom,",
"c’est qu’il n’y a pas de probleme !"
ks

//T0DO

g) Dans un fichier texte, nouvellement crée, vous insérez dans la premicre ligne de ce fichier le
nombre de caractére suivi par le nombre de ligne du tezte ci-dessus (contenu dans le tableau
de nom vecteur). Ensuite dans le méme fichier vous copiez (aprés la premiére ligne) les lignes
du tableau, vecteur, ot chagque ligne est précédée par un numéro de ligne en commencant par
0 (zéro). Ezemple :
¢ caracteéres [ lignes,

0 "Rien n’est impossible en algorithmique”,
1 "Il n’y a pas de probleme”,




